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PROVINCIA REGIONALE DI ENNA

  C.F. 80002890863 – TEL. 0935-31104-31955 – FAX 0935-567354/32790

Care concittadine e cari concittadini.

Voglio porgervi il mio saluto personale e di tutti quelli che hanno voluto mettersi a disposizione dell’intera Comunità per impegnarsi e rendere nella Istituzione locale Comunale il loro “Ufficio Pubblico” a vantaggio del Paese. Accompagno  questo saluto con l’augurio per ciascuno di voi  e delle vostre famiglie perché assieme possiamo costruire un futuro migliore di benessere non solo economico ma anche sociale e di armonia, nonché di crescita civica di tutti in uno spirito solidaristico che auguro possa costituire il filo immaginario che leghi tutti i Villarosani.

Questa mia, che auspico sia la prima di un lungo rapporto che dovrà guidarci nella desiderata crescita di Villarosa attraverso un costante dialogo propositivo di confronto e riflessioni costruttive, oltre al saluto e all’augurio già espressi, intende contenere una prima richiesta di solidarietà nei confronti dei nostri concittadini più fragili e meno fortunati(disabili, anziani, famiglie in difficoltà), le cui condizioni risultano ancora più aggravate dalla crisi generale che sta investendo il nostro paese.

Per questi motivi vi chiedo un piccolo ma nello stesso tempo grande gesto di solidarietà e cioè quello di apporre, al momento della presentazione della dichiarazione dei redditi(mod. unico, CUD o mod. 730) la vostra firma, devolvendo, oltre 8 x mille per l’IRPEF, l’ ulteriore 5 x mille per l’assistenza nel campo sociale in favore di Villarosa. Questo gesto non vi costerà nulla, perché, comunque, il 5 x mille non rimarrà vostro. Devolverlo per Villarosa non significa che le altre Istituzioni siano meno importanti, ma perché così potrete alleviare le difficoltà dei cittadini meno fortunati  e potrete avere certezza di come sarà utilizzata quella parte del 5 x mille del vostro reddito.

Vi chiedo ancora un ulteriore impegno: quello di sensibilizzare i vostri amici e conoscenti a fare altrettanto. 

Certo della vostra generosità, il vostro Sindaco

Franco Costanza
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