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COMUNE DI VILLAROSA

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI ENNA

AREA I - “Servizi alla Persona”

AVVISO PUBBLICO PER L’ATTIVAZIONE DI 
CENTRI ESTIVI COMUNALI ANNO 2021
Il Comune di Villarosa in attuazione all’articolo 63 del DL 25 maggio 2021 n.73, recante “Misure per favorire le opportunità e per il contrasto alla povertà educativa” – “Sostegni bis”, il quale assegna contributi ai Comuni per l’attivazione di Centri Estivi da attuare nel periodo giugno-dicembre 2021, anche in collaborazione con enti pubblici e privati secondo le linee guida nazionali
INFORMA
che intende promuovere attività e iniziative ludico-ricreative a favore di bambini e ragazzi dai 3 ai 17 anni residenti o frequentanti gli Istituti Scolastici presenti nel territorio comunale.  Le attività dovranno essere svolte in ottemperanza alle “Linee guida per la gestione in sicurezza di attività educative non formali e informali, e ricreative volte al benessere dei minori durante l’emergenza Covid 19” di cui all’allegato 8 dell’Ordinanza del Ministro della salute di concerto con il Ministro per le Pari opportunità e la famiglia del 21 maggio 2021.
Le realtà associative e gli operatori interessati dovranno presentare la propria progettualità compilando il “MODULO DI ADESIONE”, reperibile sul sito istituzionale dell’Ente, entro le ore 12:00 del 18 luglio 2021  via PEC al seguente indirizzo di posta certificata: serviziallapersona@pec.comunedivillarosa.it o breve-mano presso lo Sportello Unico del Comune di Villarosa.

Il modulo di adesione debitamente compilato e sottoscritto dal legale rappresentante  dell’Ente proponente dovrà essere corredato di “SCHEMA DI PROGETTO EDUCATIVO E ORGANIZZATIVO”, allegato e reperibile sul sito istituzionale dell’ente,  e di copia fotostatica di un documento di identità, in corso di validità.
Le realtà associative e gli operatori in possesso dei requisiti previsti dal presente avviso verranno coinvolti dal Comune di Villarosa nella programmazione e realizzazione delle attività  per i minori del territorio per l'anno 2021.
I contributi a favore degli Enti partecipanti saranno determinati dall'Ufficio Servizi Sociali secondo criteri di proporzionalità che terranno conto dei Progetti presentati, del numero di soggetti iscritti frequentanti i centri estivi (con particolare attenzione alla presenza di minori in stato di necessità e/o disabilità), del numero di settimane in cui si svolgeranno le attività nei limiti delle somme distribuite ai Comuni dal Dipartimento Nazionale Politiche per la Famiglia della Presidenza del Consiglio dei Ministri.
Ad ogni gestore potrà essere assegnata, in prima istanza, una sola struttura o area verde.
Eventuali richieste di sedi aggiuntive potranno essere soddisfatte esclusivamente una volta terminate le assegnazioni a tutti i richiedenti, previa disponibilità residua di strutture o spazi.
Si precisa che la liquidazione dei contributi avverrà solo a seguito di rendicontazione.








Il Responsabile dell’Area I








            Dott.ssa Denise Spallina
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