
COMUNE DI VILLAROSA
PROVINCIA REGIONALE DI ENNA


Scheda di sintesi sulla rilevazione del Segretario generale, stante l’assenza del Nucleo di Valutazione - redatta ai sensi dell’ Allegato 3 alla Delibera A.N.A.C. n. 43/2016 
Data di svolgimento della rilevazione: 01 Febbraio 2016. 
La rilevazione è stata compiuta lunedì 01 febbraio 2016, quale primo giorno utile non festivo, e l’attestazione riguarda  la rivelazione di dati pubblicati fino al 31.01.2016. 
Estensione della rilevazione: il Comune di Villarosa non ha uffici periferici, articolazioni organizzative autonome e Corpi. 
Procedure e modalità seguite per la rilevazione.
Con riferimento alle modalità seguite per condurre la rilevazione, si relaziona  che essa è stata effettuata attraverso:
verifica sul sito istituzionale, anche attraverso l’utilizzo di supporti informatici.
Aspetti critici riscontrati nel corso della rilevazione: La rilevazione è stata scorrevole, tenuto conto che è stata condotta direttamente dalla Responsabile della Trasparenza e con la collaborazione della sig.ra Santina Vanadia, responsabile del servizio AA.GG. che cura le pubblicazioni.
Il Programma per la trasparenza è stato adottato per la prima volta nel 2015 e, pertanto, è ancora in fase di completamento il totale inserimento dei dati. Alcuni dati sono inseriti in sezioni diverse e comunque risultano pubblicati tutti gli atti amministrativi.
Eventuale documentazione da allegare: Nessun documento viene allegato al presente atto, tenuto conto delle modalità con le quali è stata effettuata la rilevazione.

Villarosa, 1 febbraio 2016
IL SEGRETARIO GENERALE
Dott.ssa Anna Giunta
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